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ﬂnncs Interrupgéo

e INT 1Ah
— Ler o Relogio;

— Atualizar o Relogio;
— Ler a Data;
— Atualizar a Data.
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ﬁnncs Interrupcéo - INT 1Ah

e Ler o contador do relogio.

— Chama-se com:
AH = 00h

— Recebe-se em:

AL = 0, se nao se passaram 24h da ultima
leitura.

CX = Parte de alta-ordem do contador.
DX = Parte de baixa-ordem do contador.
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ﬁnncs Interrupcéo - INT 1Ah

e Atualizar o contador do relogio.

— Chama-se com:
AH = 01h.
CX = Parte de alta-ordem do contador.
DX = Parte de baixa-ordem do contador.
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ﬁnncs Interrupcéo - INT 1Ah

e Ler o reldgio.

— Chama-se com:
AH = 02h

— Recebe-se em:
CH = Horas em BCD.
CL = Minutos em BCD.
DH = Segundos em BCD.
DL = Milesegundos em BCD. 5
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ﬁnncs Interrupcéo - INT 1Ah

e Ler a data.

— Chama-se com:
AH = 04h

— Recebe-se em:

CH = Seéculo (19, 20,21) em BCD.

CL = Ano em BCD.

DH = Més em BCD.

DL = Dia em BCD. 6
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ﬁnncs Interrupcéo - INT 1Ah

e Atualizar a data.

— Chama-se com:

AH = 05h.
CH = Seéculo (19,20,21) em BCD.
CL = Ano em BCD.
DH = Més em BCD.
DL = Dia em BCD.
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ﬁnncs Interrupgéo

e INT 21h

- Chamar uma diversidade de funcoes do
DOS.
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ﬁnncs Interrupcéo - INT 21h

e |eitura do teclado com eco.

- Chama-se com:
AH = 01h
Se um caractere ASCII foi digitado.

- Recebe-se em:
AL = codigo ASCII.
Se um caracter nao foi digitado, aguarda.

- Exemplo.:
char db ?
mov ah,1
int 21h
mov char,al
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ﬁnncs Interrupcéo - INT 21h

e Mostra um caracter em tela.

— Chama-se com:
AH = 02h
DL = codigo ASCII do caracter.

- Exemplo.:
mov ah,02
mov dl, >’
int 21h 10
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ﬁnncs Interrupcéo - INT 21h

e |eitura de uma entrada auxiliar (serial 1).

— Chama-se com:
AH = 03h.

— Recebe-se em:

AL = codigo ASCII.

Se um caracter nao foi digitado, aguarda.
- Exemplo.:

char db ?

mov ah,3
int 21h
mov char,al
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ﬁnncs Interrupcio - INT 21

h

e Transmite caracter via saida auxiliar.

— Chama-se com:
AH = 04h
DL = codigo ASCII do caracter.

- Exemplo.:
mov ah,04
mov dl, *’
int 21h 12
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ﬁnncs Interrupcio - INT 21

h

e Envia caracter para a impressora.

— Chama-se com:
AH = 05h
DL = codigo ASCII do caracter.

- Exemplo.:
mov ah,05
mov dl, >’
int 21h 13
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ﬁnncs Interrupcéo - INT 21h

e Leitura do teclado sem eco (sem filtro).
— Chama-se com:
AH = 07h.
Se um caractere ASCII foi digitado .

— Recebe-se em:
AL = codigo ASCII.
Se um caracter nao foi digitado, aguarda.
N3o € sensivel a control-c e control-break

- Exemplo.:
char db ?
mov ah,7
int 21h
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mov char,al
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ﬁnncs Interrupcéo - INT 21h

e Leitura do teclado sem eco.
- Chama-se com:
AH = 08h.
Se um caractere ASCII foi digitado .

— Recebe-se em:
AL = codigo ASCII.
Se um caracter nao foi digitado, aguarda.
Sensivel a control-c e control-break

- Exemplo.:
char db ?

mov ah,8
int 21h

15
mov char,al
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ﬁ”“‘“ Interrupcao - INT 21h

e |Leitura do teclado com
armazenamento no buffer.

- EXx.:
buff db 81

- Chama-se com: db

AH = 0Ah 0

DS:DX = apontam para o endereco db 81 dup(0)

do inicio do buffer.
- Formato do buffer: mov ah,0ah

Byte Contetdo mov dx,seg buff
0 Maximo nimero de carateres a mov ds,dx
serem lidos. lea dx,buff
1 Numero de caracteres que de int 21h

fato foram lidos.
2+ Cadeia de caracteres lida.
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ﬁnncs Interrupcéo - INT 21h

e Mostra cadeia de caracter na tela.

- Chama-se com:
AH = 09h.
DS:DX = apontam para o endereco do inicio da cadeia de caracter.
A cadeia dever ser finalizada com “$".

- Exemplo.:
mens db '‘Bom Dia’,’$’

mov dx, seg mens
mov ds,dx

lea dx, mens

mov ah,9

int 21h
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ﬁnncs Interrupcéo - INT 21h

e Lé a data do sistema.

— Chama-se com:
AH = 2Ah.

— Recebe-se em:
CX = Ano.
DH = Més (1-12).
DL = Dia ( 1-31).
AL = Dia da semana (0= dom, .../=sab).




ﬁnncs Interrupcéo - INT 21h

e Atualiza a data do sistema.
— Chama-se com:
AH = 2Bh.
CX = ano.
DH = Més (1-12).
DL = Dia ( 1-31).

— Recebe-se em:

AL = 0, se definido com sucesso.
AL = FFh, caso contrario.
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Interrupcao - INT 21h

e L€ 0 tempo do sistema.

— Chama-se com:
AH = 2Ch.

— Recebe-se em:

CH = Hora (0 - 23).
CL = Minutos (0-59).
DH = Segundos ( 0-59).
DL = Milisegundos (0 — 99).
20
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ﬁnncs Interrupcéo - INT 21h

e Atualiza o tempo do sistema.

— Chama-se com:
AH = 2Dh.
CH = Hora (0 - 23).
CL = Minutos (0-59).
DH = Seqgundos ( 0-59).
DL = Milisegundos (0 - 99).

— Recebe-se em:

AL = 0, se definido com sucesso
AL = FFh, caso contrario.




ﬁnncs Interrupcéo - INT 21h

e Finalizacao do programa.

— Chama-se com:
AH = 4Ch.

- Exemplo.:
mov ax,4c00h
int 21h ; Finalizacao do programa.
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ﬁ””“ Interrupcao - INT 21h

e Cria um arquivo. e EX.:
- Chama-se com: fname db "C:\MYDIR\MYFILE.DAT’,0
AH = 3Ch fhandle dw ?
CX = atributo.
Bit Significado
0 somente leitura
1 invisivel mov ah, 3ch _
> sistema Xor cx,cx; atributo normal
mov dx,seg fname
DS:DX apontam para o endereco que mov ds,dx
contem o caminho (strln_g terminada lea dx,fname
por 0) e o nome do arquivo a ser _
criado. int 21h
jc erro
- Retorno: mov fhandle,ax
CF = 0 e AX = Manipulador, se
sucesso.
CF = 1 e AX = Cdédigo de erro, caso
contrario. 23
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ﬁ””“ Interrupcao - INT 21h

e Ler arquivo e EX.:
- Chama-se com: fname db "C:\MYDIR\MYFILE.DAT’,0
AH = 3Dh fhandle dw ?
AL = modo de acesso
0 - leitura
1 - escrita
2 - leitura e escrita mov ah,3dh
mov al,2; leitura e escrita
DS:DX apontam para o endereco mov dx,seg fname
que contem o caminho (string mov ds,dx
term_inada por O_) e 0 nome do lea dx.fname
arquivo a ser criado. ’
int 21h
- Retorno: jc erro
CF = 0 e AX = manipulador, se mov fhandle,ax
sucesso.
CF = 1 e AX = cddigo de erro, caso
contrario.




ﬁ””“ Interrupcao - INT 21h

e Fechar arquivo o EX.:
— Chama-se com: fhandle dw 72
AH = 3Eh.
BX = ipul :
manipulador mov ah,3Eh
_ Retorno mov bx,fhandle
CF = 0, se sucesso. int 21h
CF = 1, caso contrario. JC erro
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Interrupcao - INT 21h

Ler arquivo e Exemplo.:
—~ Chama-se com: fhandle dw ?
AH = 3Fh. buff db
BX = manipulador.
CX = numero de bytes a ser lido.
DS:DX = endereco inicial do buffer. mov ah,3Fh
mov dx, seg buff
mov ds,dx
— Retorno: !
lea dx,buff

CF = 0, se sucesso. AX = bytes

mov bx,fhandle

1024 dup(?)

lidos. mov ¢x,1024
CF = 1, caso contrario. AX = cddigo i.nt 21h
de erro. jc erro
cmp ax,Ccx
jl done
26
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Interrupcao - INT 21h

e Escrever em arquivo
— Chama-se com:
AH = 40h.
BX = manipulador.
CX = numero de bytes a ser

escrito.
DS:DX = endereco inicial do
buffer.
— Retorno:

CF = 0, se sucesso. AX =
bytes escritos.

CF = 1, caso contrario. AX
= codigo de erro.

EX.:
fhandle
buff db

dw ?
1024 dup(?)

mov ah,40h

mov dx, seg buff
mov ds,dx

lea dx,buff

mov bx,fhandle
mov cx,1024

(@)

on

C

int 21h

jc erro

cmp ax,cx

jl done 57
current Systems <www.modcs.org>




Interrupcao - INT 21h

e Apaga arquivo
— Chama-se com:
AH = 41h

DS:DX apontam para o
endereco que contem o
caminho (string terminada por
0) e 0 nome do arquivo a ser
apagado.

-  Retorno:
CF = 0, se sucesso.

CF = 1 e AX = cddigo de erro,
caso contrario.

o EX.:
fnrame db 'C:\MYDIR\MYFILE.DAT’,0

mov ah,41h

mov dx,seg fname
mov ds,dx

lea dx,fname

int 21h

jc erro




ﬁ”“‘“ Interrupcao - INT 21h

e Posicionar Ponteiro de Arquivo e EX.:
- Chama-se com: fhandle dW 7
AH = 42h

BX = manipulador.
AL = método de posicionamento.
CX:DX = deslocamento.

- Retorno: mov ah’42h
CF = 0, se sucesso. [;és:,gé; nova MmMov al,Zh
CF = 1, caso contrario. Ae)r<r;. codigo de mov bX,fha nd Ie
- Método mov CX’O
D e sz Mov dx, 1024
2 - (absoluto) Fim do arquivo. int 21h
jc erro i
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